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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κo Γεώργιο Μανούσο

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 3580/20-2-2025 «Στρατηγική για τη 
Βιομηχανία και Βιομηχανική Ανάπτυξη της Ελλάδας».

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 3580/20.02.2025 Ερώτησης του βουλευτή κ 

Μανούσου, με θέμα «Στρατηγική για τη Βιομηχανία και Βιομηχανική Ανάπτυξη της 

Ελλάδας» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του το Υπουργείο Ανάπτυξης σας 

γνωρίζει τα ακόλουθα:

  Εντός των 2025 και 2026 προγραμματίζεται να προκηρυχθούν κατ΄έτος το καθεστώς 

της «Μεταποίησης - Εφοδιαστικής Αλυσίδας», το καθεστώς των «Μεγάλων Επενδύσε

ων» καθώς και ένα νέο ξεχωριστό καθεστώς, όπως αυτό θα προστεθεί το αμέσως 

επόμενο χρονικό διάστημα στο πλαίσιο της τροποποίησης του  αναπτυξιακού νόμου 

4887/2022, περί ενίσχυσης επενδύσεων για τις παραμεθόριες περιοχές. 

Το εν λόγω βαρύνουσας σημασίας καθεστώς συνολικού ύψους 150 εκατ. ευρώ θα 

αφορά σε επενδυτικά σχέδια ύψους τουλάχιστον 2 εκατ. ευρώ το καθένα τα οποία 

θα αναπτυχθούν όπως προαναφέρθηκε στους παραμεθόριους νομούς καθώς 

δίνουμε  μεγάλο βάρος στη μείωση των κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων.



Τονίζεται ακόμα ότι το 2025 και το 2026 θα δοθούν στο σύνολο 900 εκατ. ευρώ σε 

φοροαπαλλαγές και επιχορηγήσεις με τη Βόρεια Ελλάδα να παίζει πρωταγωνιστικό 

ρόλο.

Τα κονδύλια αυτά θα έρθουν να προστεθούν σε εκείνα που ήδη δώσαμε για τη 

μεταποίηση στην Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας, όπου εγκρίθηκαν 67 

επενδυτικά σχέδια με ενίσχυση 97 εκατ. ευρώ».

Τέλος, επισημαίνεται ότι ο τροποποιημένος αναπτυξιακός νόμος 4887/2022 θα 

αφορά και στις νέες τεχνολογίες και πρόκειται να λειτουργήσει συμπληρωματικά 

στο Πρόγραμμα της «Έξυπνης Μεταποίησης» το οποίο υλοποιείται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Εν κατακλείδι διαφαίνεται πως τα παραπάνω μέτρα αναμένεται να ενισχύσουν την 

εγχώρια παραγωγή και να συμβάλλουν στην επανεκκίνηση της βιομηχανίας. Πέραν 

της δημιουργίας ελκυστικού περιβάλλοντος για ελληνικές και ξένες επενδύσεις, 

παρέχονται κίνητρα και μέσω της διαδικασίας των Στρατηγικών Επενδύσεων. Μέσω 

των Στρατηγικών Επενδύσεων, το τελευταίο εξάμηνο έχουν εγκριθεί σημαντικές 

επενδύσεις στον τομέα της βαριάς βιομηχανίας, των μεταλλικών κατασκευών, την 

βιομηχανία χάρτου, οι οποίες αυξάνουν την εξαγωγική δυναμική της χώρας και 

μειώνουν την εξάρτηση από εισαγωγές. 
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